

ЮВИНАЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ЧИРКОВ

(07.11.1938-09.09.2020)

журналист,
краевед,
заслуженный работник
культуры РФ

*«НЕПОВТОРИМЫЙ
СЛЕД В
СОЛИКАМСКОЙ
ЖУРНАЛИСТИКЕ»*



Чирков Ювиналий Степанович родился в 1938 году в г. Сарапуле Удмуртской АССР. В 1955 году после окончания средней школы Ю.С. Чирков поступил на филологический факультет Пермского государственного университета, который закончил в 1960 году. В течении 3-х лет работал преподавателем Соликамского педагогического училища. А с 1965 года Ю.С. Чирков связал свою жизнь с журналистикой. Работал ответственным секретарем, заместителем редактора городской газеты "Соликамский рабочий". В 1971 - 1973 годах учился в Ленинградской ВПШ /отделение журналистики/ Восемь лет был собственным корреспондентом областной газеты "Звезда" по северному кусту области.

*Из исторической справки к личному фонду
Ю.С. Чиркова*



Ж.Н. Головки и Ю.С. Чирков

*Из книги «Страницы истории соликамской журналистики», 2020 год, с.32
Основание: библиотека архива, №1095.*

«Ювиналий Степанович был добрым и открытым, и очень увлечённым человек. У него в одной квартире собрались весьма разнообразные коллекции: значки и открытки о космосе (их у него более тысячи), пластинки и книги, которые с трудом вмещала домашняя библиотека (кстати, солидная часть её уже переехала в городской архив). Что только не собирал Ювиналий Степанович, даже рабочие блокноты...»

Из статьи «Чирков Ю. С. – журналист и краевед» с сайта Соликамского ГО «Библиофил»

«Идёт время, и мы вдруг обнаруживаем, что прожитые годы укладываются в страницы, главы, параграфы школьного учебника истории. Газетчики тоже пишут летопись жизни. Правда, не такую, как в учебнике: она – пёстрая, противоречивая, сложная...»

Ю.С. Чирков

Основание: библиотека архива, №1095, с.35



Копия. 1985 год. Председатель Соликамского городского Совета ветеранов войны и труда, награжденный 3 орденами Славы А.А. Фомин в группе с главным редактором газеты "Соликамский рабочий" Ю.С. Чирковым (крайний слева), зам.председателя Соликамского горисполкома А.В. Белкиным, зав. организационным отделом ЦК КПСС И.А. Иртеговым.

Основание: фотофонд, №2804



«... У Чиркова самый большой редакторский стаж – восемнадцать лет. Основную часть своей жизни он отдал «Соликамскому рабочему», придя в редакционный коллектив в 1971 году ответственным секретарем, а через 10 лет встал у руля издания. Редактором газеты его назначил обком партии, обосновав свое решение тем, что Ювиналий Чирков не раз бывал на больших стройках Верхнекамья и имел большой опыт работы в областной газете «Звезда»...»

М. Вагина «Здравствуйте, Ювиналий Степанович!»

Основание: библиотека архива, №1095, с.49

« Неделя за неделей- это три выпуска, а с 1997 года - пять, и вот уже очередная подшивка кладется на полку... Да и сама газета, этот устойчивый организм, тоже претерпевает изменения. Оглянешься на прожитое и сразу вспоминается, как менялась власть, как шла борьба за газету...»

Ю.С. Чирков

*Основание: библиотека архива,
№1095, с.35*

15 февр. 79 года

Удостоверено
Край инж. В.В.В.

ПОЛОВОДОВО- СЕЛО ПЕРСПЕКТИВНОЕ
Воссея с выпиской из среднего и т.д. и т.д. А. Макаренко

Не прошло и часа, как рейсовый автобус прибыл из Болыкамса в Половодо. Над избами курчатятся клубы дыма. Покой старинного заснеженного села сторожат высокие тополя.

В знакомой картине неуловимые перемены. Оглядываюсь. На автобусной остановке снесли старый магазин. На центральной улице исчезли темные здания бывших Дома культуры, сельсовета, интерната. Село заметно помолодело. Виднее стали кварталы новых кирпичных ажких домов.

В конторе совхоза "Половодовский" узнал последние новости. На дворе трещат морозы, а работники хозяйства уже в деталях представляют, как они будут пахать и сеять весной. На открытом партийном собрании утвержден комплексный план подготовки и проведения полевых работ. Спокойно, размеренно течет жизнь и на молочном комплексе, несмотря на трудности нынешней зимовки. Мне с гордостью сообщили: управляющая комплексом коммунист Людмила Ивановна Олейник в числе лучших животноводов области едет в Звездный городок на встречу с космонавтами.

Первые минуты пребывания в селе ~~сказали~~ ^{убедили} в том, что половодовцы живут полноценной жизнью, уверенно смотрят вперед. В чем истоки такого оптимизма, помогло понять знаменное собрание в десятом классе половодовской средней школы имени А.С.Макаренко. Тема собрания "Половодо - село перспективное".

*Копия Ю.С. Чирков. 15 февраля 1978 год.
«Половодо-село перспективное», статья в газете «Звезда».
Основание: Ф.295, Оп.1. Д.12.Л.1*

«...Многие из нас считают Чиркова своим учителем. Именно в его бытность были созданы детская и молодежная редакции «Соликамского рабочего – «Буратино» и «Молодежный саквояж»».

И главный редактор имел обыкновение лично планировать работу с юными корреспондентами, ставя перед ними конкретные задачи. Не раз в редакции проводились «Праздники первого гонорара, где чувствовали самых деятельных авторов...»



*М. Вагина «Здравствуйте, Ювиналий Степанович!»
Основание: библиотека
архива, №1095, с.50*



Обкатанного на больших стройках, обогащённого опытом работы в областной газете, руководители города Соликамска пригласили Ю.С.Чиркова в 1981 году на должность редактора газеты «Соликамский рабочий» (с 1 июля 1992 года – «Соликамские вести»), которую он бессменно возглавлял до 1999 года.



Коллектив редакции со своими внештатными сотрудниками в 90-е годы прошлого столетия

*Из книги «Страницы истории соликамской журналистики», 2020 год, с.42
Основание: библиотека архива, №1095.*

«...С 1997-го по 1999 год редакция уверенно держалась в областных лидерах по экономическим показателям. Именно в те годы была создана служба рекламы и объявлений. Решительный рывок в создании материально-технической базы редакция сделала также под руководством Ювиналия Чиркова. 20 июля 1996 года на восьми страницах вышел первый номер газеты, сделанный по новой технологии – на компьютерном оборудовании и отпечатанный на офсетной машине....»

*М. Вагина «Здравствуйте,
Ювиналий Степанович!»
Основание: библиотека архива,
№1095, с.49*



Ю.С. Чирков

Вспоминаются победоносные «Журналистские вёсны», в которых Ювиналий Степанович становился лауреатом во многих номинациях, среди них самая ответственная – «Ветеран журналистики».

Особая гордость редактора и писателя Ювиналия Чиркова (в его арсенале – несколько брошюр, посвящённых истории «Соликамского рабочего» и эстафеты на призы газеты) – книга «Позвала Бабиновская дорога», где он описал путешествие, в которое отправился с местными краеведами, а своими впечатлениями делился с читателями на странице «Край родной», которую сам и предложил ввести в сетевой график газеты.

Основание: библиотека архива



Первичная городская организация СЖР собрала коллег и друзей на творческий вечер по случаю 75-летия Ювиналия Чиркова

*Из книги «Страницы истории соликамской журналистики», 2020 год, с.51
Основание: библиотека архива, №1095.*

«...Ювиналий Степанович неплохо рисует. Когда в редакции не было фотоаппарата, многие публикации он дополнял собственной графикой.

Наш бывший редактор – очень тонкая и увлеченная натура. Он разводит цветы. А еще он прекрасный муж, отец и дедушка и гордится своими сыновьями и четырьмя внуками»